

市关工委“盐传声教”云讲堂开播

□ 陆舰 记者 邓兆冲



吴红明带来专题讲座《没有共产党就没有新中国》

8月4日下午,市关工委“盐传声教”云讲堂在盐阜大众报报业集团新闻发布厅正式开播。首场直播特别邀请江苏省特级教师、江苏省人民教育家培养对象、盐城市中小学德育学科中心主任吴红明带来专题讲座《没有共产党就没有新中国》,为全市广大中小学生上了一堂别开生面的“思政课”,厚植全市广大青少年爱党、爱国、爱社会主义情感。讲座采用线上线下同步直播方式进行,市区近百名中小学生及家长现场聆听讲座,4万余名青少年及家长“云端听课”。

讲座中,吴红明充分利用多媒体课件、视频资料等,结合鲜活的革命人物事例,运用浅显易懂的语言,引导青少年了解中华民族在中国共产党的正确领导下从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的过程,理解“没有共产党就没有新中国”的深刻含义,激发大家的民族自豪感,使广大青少年更加热爱党、热爱祖国、热爱社会主义。

“盐城是一座红色之城,新四军在这里重建军部、浴火重生,有128个烈士命名镇村,248处红色遗址遗存……”讲座中,吴红明将百年党史与盐城发展巨变相联系,重点讲述了程步凤、胡特庸等发生在盐阜大地上的革命人物故事。在直播现场聆听讲座的学生代表还上台讲述了许多感人至深的红色故事,袁隆平、刘胡兰、董存瑞等一个个英雄的名字在会场响起,孩子们绘声绘色的讲述赢得了现场阵阵掌声。

直播结束后,学生们纷纷表示:“党的百年征程是中华民族的宝贵财富,更是青少年的精神灯塔,我们会珍惜学习机会,学习革命先烈的英勇事迹和崇高精神,让红色基因在新时代焕发出更加



师生互动

绚丽的光彩。”此次直播活动也得到了现场家长的广泛好评,他们认为:“此次活动能帮助孩子们了解党史、铭记历史,在潜移默化中传承红色基因,是一项很有意义的暑期活动,希望以后多开展这样的活动。”

“盐传声教”云讲堂是市关工委面向全市青少年和家长,以线上线下融合模式打造的思政教育创新平台。首场直播聚焦青少年党史学习月,将党史知识转化为生动课堂,现场互动热烈,线上反响积极。“盐传声教”云讲堂将每月定期开播,后续围绕理想信念、法治教育、心理健康等主题,推动青少年思政教育常态化、实效化。”市关工委常务副主任葛传华介绍,作为市关工委思政教育数字化转型的重要探索,“盐传声教”云讲堂整合媒体与教育资源,借助“云端纽带”联结学校、家庭、社会育人阵地。未来,平台将持续汇聚优质师资与内容,为青少年成长注入红色动能,助力培养堪当民族复兴重任的时代新人,推动全市思政育人工作迈向新高度。



学生认真聆听讲座

解放路实验学校花样游泳队输送至省队的梅胜轩 斩获全国少儿花游赛冠军

8月1日至4日,在2025年全国少儿花样游泳(U系列)赛上,由盐城市解放路实验学校花样游泳队输送至省队的梅胜轩同学,凭借出色发挥,一举夺得少年组男子100米自由泳金牌。

全国少儿花样游泳(U系列)赛在湖北省十堰市奥体中心举行。本次赛事由国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳协会主办,来自北京、上海、天津、湖北、湖南、江苏、四川、陕西等省市代表队300多位选手参加了本次比赛。

决赛场上,强手如林。发令枪响,梅胜轩如离弦之箭跃入水中,动作干净利落。前50米,他与主要竞争对手齐头并进,竞争异常激烈。转身后进入后半程,梅胜轩展现出强大的爆发力和稳定的技术,划水节奏精准有力,打腿频率持续

高效。冲刺阶段,他顶住压力,最终勇夺桂冠。

梅胜轩的闪耀并非偶然,其背后是解放路实验学校深厚的游泳育人沃土。该校以游泳教学为特色品牌,打造“‘泳’敢做自己”“童游”文化,通过科学设置普通、竞技、花样三级校本梯队训练课程,致力于培养学生掌握生存技能,更注重通过游泳锻炼塑造学生自信、坚毅、勇敢、吃苦耐劳等优秀品质,涵养热爱集体、社会的炽热情感。近年来,该校花样游泳队在全国花样游泳锦标赛中,获得金牌17枚、银牌11枚、铜牌8枚;在江苏省青少年花样游泳锦标赛中,获得金牌12枚、银牌18枚、铜牌22枚;已累计向江苏省花样游泳队输送了8名优秀运动员,梅胜轩正是其中的杰出代表。

倪同岭

日月路小学一学生 获得全国唢呐大赛金奖



老艺术家现场将吉荣岫举起

日前,在中国·大同首届唢呐文化艺术节暨2025“云冈杯”国际民族器乐展演(唢呐)决赛中,来自我市日月路小学三年级的吉荣岫凭借一曲《正月十五闹雪灯》赢得评委们的一致认可,最终获得非专业儿童B组金奖。

该项赛事是由中国民族管弦乐学会唢呐专业委员会指导的高规格赛事,是权威民族器乐赛事之一。决赛阶段,来自全国32所专业院校团体精英们和社会“唢呐发烧友”400多人参加不同组别的决赛,在唢呐的激情演绎中展现不一样的精彩。

第一次参加如此高规格唢呐赛事,第一次和乐器笙进行合奏,第一次见到如此多的唢呐大师……太多的第一次,让吉荣岫在此次赛事中收获很多。儿童B组考场里,他认真吹奏参赛曲目,接受评委老师的考评;名家汇聚的两场音乐会

上,他目不转睛观看,感受大师们的精彩和不凡;唢呐研讨会上,他安静地坐在观众席上,听着各位唢呐大咖的智慧碰撞……颁奖现场,老艺术家将他高高托举,唢呐艺术薪火相传在这一刻具象化了!

据了解,吉荣岫在小学一年级参加日月路小学举办的兴趣社团时,对唢呐产生了浓厚的兴趣,仅用了5个课时,就掌握了基本吹奏方法。于是,在学校和家庭的共同鼓励下,吉荣岫坚持每天至少练一小时,学校和家庭也不断地推荐他参加更高平台的展示。此前,吉荣岫已经获得盐城市首届青少年才艺大赛一等奖、盐城市“三独”比赛一等奖、盐南高新区“三独”比赛特等奖。在2025年第七届白玉兰国际音乐节·国乐竞演大赛上海赛区初赛中,他荣获唢呐公众独奏组儿童B组一等奖。

记者 邓兆冲